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รายงานผลความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศมหาวิทยาลัยราชธานี ประจ าปีการศึกษา 2556 

 
 

 

รำยงำนผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสำรสนเทศ ประจ ำปีกำรศึกษำ 2556 

ระหว่ำงเดือนมิถุนำยน 2556 ถึง พฤษภำคม 2557 ส ำนักพัฒนำเทคโนโลยีสำรสนเทศ  

  มหำวิทยำลัยรำชธำนี  

 ด้วยส านักพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวิทยาลัยราชธานีได้ด าเนินการประเมินความพึง

พอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศ ประจ าปีการศึกษา 2556 ในระหว่างเดือนมิถุนายน 2556 ถึงเดือน

พฤษภาคม 2557 เพื่อเป็นแนวทางในการน ามาพัฒนาปรับปรุงการให้บริการด้านสารสนเทศ โดยจัด

ส ารวจในรูปแบบสอบถามออนไลน์ มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิน้ 386 คน  

ตำรำงท่ี 1 รำยงำนผลควำมพึงพอใจระบบสำรสนเทศท้ังหมด ด้ำนท่ัวไป สถำนภำพ 

ล ำดับท่ี ประเภทของผู้ใช้ระบบสำรสนเทศ จ ำนวนผู้ตอบ

แบบประเมิน 

คิดเป็น 

ร้อยละ 

1 ผู้บริหาร 4 1.04 

2 อาจารย์ 74 19.17 

3 เจ้าหน้าที่ 8 2.07 

4 นักศึกษา 265 68.65 

5 บุคคลภายนอก 35 9.07 

รวม 386 100.00 

จากแบบประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศ ด้านทั่วไป สถานภาพในภาพรวม

พบว่ามีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิน้ 386 คน เป็นผู้บริหารจ านวน 4 คน คดิเป็นร้อยละ 1.04 เป็นอาจารย์

จ านวน 74 คน คดิเป็นร้อยละ 19.17 เป็นเจ้าหน้าที่/พนักงานจ านวน 8   คน คิดเป็นร้อยละ 2.07 เป็น

นักศึกษาจ านวน 265 คน คิดเป็นร้อยละ 68.65 และเป็นบุคคลภายนอกจ านวน 35  คิดเป็นร้อยละ 

9.07 

 

 



 
 

รายงานผลความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศมหาวิทยาลัยราชธานี ประจ าปีการศึกษา 2556 

 
 

ตำรำงท่ี 2 รำยงำนผลควำมพึงพอใจระบบสำรสนเทศท้ังหมด ด้ำนวัตถุประสงค์ของ 

     กำรใช้บริกำร 

ล ำดับท่ี วัตถุประสงค์ของกำรใช้บริกำร จ ำนวนผู้ตอบ

แบบประเมิน 

คิดเป็น 

ร้อยละ 

1 สืบคน้ขอ้มูล 386 100.00 

2 ใช้ในการวางแผน/ประกอบการตัดสินใจ/

ประกอบการท างานตามพันธกิจ 

86 22.28 

3 กรอก/บันทึกขอ้มูล 382 98.96 

4 อื่น ๆ 24 6.22 

 

จากแบบประเมินความพงึพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศ ด้านทั่วไป ตามวัตถุประสงค์ของการ

ใช้บริการ ในภาพรวมพบว่ามีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิน้ 386 คน สนใจด้านการสืบคน้ขอ้มูลจ านวน 386 

คน คดิเป็นร้อยละ 100 สนใจด้านการวางแผน/ประกอบการตัดสินใจ/ประกอบการท างานตามพันธกิจ

จ านวน 86 คน คดิเป็นร้อยละ 22.28 สนใจด้านการกรอก/บันทึกขอ้มูลจ านวน 382 คน คดิเป็นร้อยละ 

98.96  และสนใจด้านอื่น ๆ จ านวน 24 คน คดิเป็นร้อยละ 6.22 

 

ตำรำงท่ี 3 รำยงำนผลควำมพึงพอใจระบบสำรสนเทศท้ังหมด ด้ำนท่ัวไป  

     แยกตำมคณะ/ส ำนัก หน่วยงำนท่ีสังกัด 

ล ำดับ

ท่ี 

วัตถุประสงค์ของกำรใช้บริกำร จ ำนวนผู้ตอบ

แบบประเมิน 

คิดเป็น 

ร้อยละ 

1 คณะพยาบาลศาสตร์ 128 33.16 

2 คณะวศิวกรรมศาสตร์ 18 4.66 

3 คณะบริหารธุรกิจ 57 14.77 

4 คณะนิติศาสตร์ 24 6.22 

5 คณะศิลปศาสตร์ 111 28.76 

6 บัณฑิตวิทยาลัย 6 1.55 

7 ส านักงานอธิการบดี 2 0.52 
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ล ำดับ

ท่ี 

วัตถุประสงค์ของกำรใช้บริกำร จ ำนวนผู้ตอบ

แบบประเมิน 

คิดเป็น 

ร้อยละ 

8 ส านักวชิาการ 2 0.52 

9 ส านักทะเบียน 3 0.78 

10 ส านักกิจการนักศึกษา 1 0.26 

11 ส านักกองทุนเพื่อการศึกษา 2 0.52 

12 ส านักพัฒนาเทคโนโลยสีารสนเทศ 5 1.29 

13 ศูนยศ์ิลปวัฒนธรรม 1 0.26 

14 ส านักส่งเสริมมาตรฐานการศึกษา 1 0.26 

15 ส านักวางแผน 1 0.26 

16 ศูนยว์ทิยบริการ 2 0.52 

17 ส านักบริการวชิาการแก่สังคม 2 0.52 

18 ส านักพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ 2 0.52 

19 ส านักอาคารและสถานที่ 1 0.26 

20 ส านักประชาสัมพันธ์ 1 0.26 

21 ส านักวเิทศสัมพันธ์ 1 0.26 

22 อื่น ๆ 15 3.87 

รวม 193 100.00 

  

จากแบบประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศในภาพรวม พบว่ามีผู้ตอบแบบ

ประเมินทั้งสิ้น 386 คน จากทุกสังกัดหน่วยงานรวมถึงบุคคลภายนอก โดยหน่วยงานที่มีผู้ตอบมาก

ที่สุดคอื คณะพยาบาลศาสตร์ คิดเป็น 33.16  รองลงมาได้แก่ คณะศิลปศาสตร์ คดิเป็น 28.76 

 

 

 

 



 
 

รายงานผลความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศมหาวิทยาลัยราชธานี ประจ าปีการศึกษา 2556 

 
 

ตำรำง ท่ี  4 รำยงำนผลควำม พึงพอใจของผู้ ใ ช้ ระบบสำรสนเทศ ท้ังหมด                               

ด้ำนกำรใช้บริกำรฐำนข้อมูล 

รำยกำรประเมิน จ ำนวน

ผู้ตอบ 

ดี

มำก 

 

X5 

ด ี

 

 

X4 

ปำน

กลำง 

 

X3 

พอ 

ใช้ 

 

X2  

ควร 

ปรับ 

ปรุง 

X1 

ค่ำ 

เฉลี่ย 

ร้อยละ เกณฑ์ 

ความครบถ้วนสมบูรณ์ของขอ้มูล 386 133 152 75 22 4 4.01 80.10 ด ี

ความเป็นปัจจุบันของฐานขอ้มูล 386 145 164 63 14 0 4.14 82.80 ด ี

ความเหมาะสมของรูปแบบที่ใช้ 386 148 167 58 13 0 4.17 83.32 ด ี

ความน่าเช่ือถือของขอ้มูล 386 139 174 56 15 2 4.12 82.44 ด ี

ความสะดวกในการใช้งาน 386 142 154 74 16 0 4.09 81.87 ด ี

ความน่าสนใจของขอ้มูล 386 154 135 71 20 6 4.06 81.30 ด ี

ความหลากหลายของขอ้มูล  386 161 157 60 8 0 4.22 84.40 ด ี

การน าไปใช้ประโยชน์  386 159 178 46 3 0 4.28 85.54 ดมีาก 

ค่ำเฉลี่ยรวม 4.14 

ค่ำร้อยละรวม 82.72 

เกณฑ์ ดี 

 

จากแบบประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศ ด้านการใช้บริการฐานข้อมูลใน

ภาพรวมพบว่ามีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิน้ 386 คน อยูใ่นระดับ ดี คอื 4.14  คดิเป็นร้อยละ 82.72  โดย

หัวขอ้ที่ได้รับการประเมินความพงึพอใจสูงสุดคือการน าไปใช้ประโยชน์  มีค่าเฉลี่ย 4.28 อยู่ในระดับดี 

คดิเป็นร้อยละ 85.54 และหัวขอ้ที่ได้รับการประเมินความพงึพอใจต่ าสุดคอืความครบถ้วนสมบูรณ์ของ

ขอ้มูล   มีค่าเฉลี่ย 4.01 อยูใ่นระดับดี คิดเป็นร้อยละ 80.10 

 

 

 

 



 
 

รายงานผลความพึงพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศมหาวิทยาลัยราชธานี ประจ าปีการศึกษา 2556 

 
 

ตำรำง ท่ี  5 รำยงำนผลควำม พึงพอใจของผู้ ใ ช้ ระบบสำรสนเทศ ท้ังหมด                              

ด้ำนประสทิธิภำพและควำมปลอดภัยของฐำนข้อมูล 

รำยกำรประเมิน จ ำนวน

ผู้ตอบ 

ดี

มำก 

 

X5 

ดี 

 

 

X4 

ปำน

กลำง 

 

X3 

พอ 

ใช้ 

 

X2  

ควร 

ปรับ 

ปรุง 

X1 

ค่ำ 

เฉลี่ย 

ร้อยละ เกณฑ์ 

ระบบใช้งานง่ายและไม่ซับซ้อน 386 174 164 36 12 0 4.30 85.91 ด ี

สามารถคน้หาหรือเข้าถึงข้อมูลที่

ต้องการ 

386 178 172 26 10 0 4.34 86.84 ด ี

ประสิทธิภาพ/ความรวดเร็วใน

การตอบสนองของระบบ 

386 162 171 48 4 1 4.27 85.34 ด ี

ขอ้มูลมีความถูกต้องสมบูรณ์และ

ครบถ้วน 

386 165 162 42 14 3 4.22 84.46 ด ี

ขอ้มูลมีประโยชน์ต่อผู้ใช้งาน 386 177 164 37 7 1 4.32 86.37 ด ี

ลั ก ษณ ะ ข้ อ มู ล ที่ เ ผ ย แ พ ร่ สู่

ภายนอกหน่วยงาน 

386 161 179 37 9 0 4.27 85.49 ด ี

มีการจัดระดับความปลอดภัย

หรือก าหนดสิทธิ์ ในการเข้าถึง

ขอ้มูล 

386 178 171 32 5 0 4.35 87.05 ด ี

ค่ำเฉลี่ยรวม 4.30 

ค่ำร้อยละรวม 85.92 

เกณฑ์ ด ี

 

จากแบบประเมินความพงึพอใจของผู้ใช้ระบบสารสนเทศ ด้านประสิทธภิาพและความปลอดภัย

ของฐานขอ้มูลในภาพรวม พบว่ามีผู้ตอบแบบประเมินทั้งสิน้ 386 คน อยูใ่นระดับ ดี คอื 4.30   คิดเป็น

ร้อยละ 85.92 โดยหัวขอ้ที่ได้รับการประเมินความพงึพอใจสูงสูดคอื มีการจัดระดับความปลอดภัยหรือ

ก าหนดสิทธิ์ในการเข้าถึงข้อมูล มีค่าเฉลี่ยคือ 4.35  อยู่ในระดับดี คิดเป็นร้อยละ 87.05  และหัวข้อที่

ได้รับการประเมินความพึงพอใจต่ าสุดคือ ข้อมูลมีความถูกต้องสมบูรณ์และครบถ้วน มีค่าเฉลี่ยคือ 

4.22 อยูใ่นระดับดี คิดเป็นร้อยละ 84.46 
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ตำรำงท่ี 6 ข้อเสนอแนะ 

ล ำดับท่ี กลุ่มข้อเสนอแนะ 

1 ควรเพิ่มช่องทางสื่อสาร/ประชาสัมพันธ์ให้หลากหลาย ไม่ควรใช้เครือขา่ยสังคมออนไลน ์

(เฟซบุ๊ค) อยา่งเดียว อาจจะจัดตั้งหอกระจายขา่วด้วยกน็่าจะเข้าถึงกลุ่มเป้าหมายไดด้ีกวา่ 

(นักศกึษาหลายคนที่อยู่ในวัยท างานไม่ค่อยได้เช็คอินเครอืขา่ยสังคมออนไลน์) 

2 ควรมีการปรับปรงุให้ระบบสามารถท างานไดร้วดเร็ว และถูกต้องมากยิง่ขึ้น  

3 การอัพเดตระบบ ให้เข้ากับอุปกรณ์ เช่น ระบบของมือถือรุ่นใหม่ๆ ควรตรวจเช็คให้ใช้งาน

ได้ดีอยู่เสมอ  

4 เรื่องของขอ้มูลยังไม่ครบถ้วน เรื่องประชาสัมพันธ์ค้นหาไม่ค่อยเจอ  

5 ในบางครั้งเน็ตช้ามากจนท าให้งานที่ต้องท าเร่งด่วนล่าช้าออกไป  

6 ควรมีการตรวจเช็คระบบในการใช้งานแต่ละวันวา่ใช้ได้หรือไม่ในทุกๆวันก่อนเริ่มงาน  

 

 


